Biomeetria arvestus, osa 2 — test

Variant A

Arvestustoo 'Biomeetrias’

Test

Arvestuse saamiseks on vaja dieti vastata vihemalt 7-le kiisimusele.
Abimaterjalide kasutamine pole lubatud.

Aega 1 tund.

1. Tunnus ‘lehmade poegimisraskus’ omab véértusi ‘kerge’, ‘raske’ ja ‘mdrkimata’. Milline jargnevaist
kodeerimiseeskirjadest on vale?

d a d a
. Kodeeritud Kodeeritud Kodeeritud Kodeeritud
Poegimisraskus o . o .
poegimisraskus poegimisraskus poegimisraskus poegimisraskus
kerge 1 -1 1 3
raske 3 1 2 1
mirkimata 2 0 3 2
2. Milline jérgnevaist graafikuist illustreerib tunnuse 'mannapudru lembus' sagedustabelit?
Mannapuder? Jah Ei Mobnikord Kokku
Sagedus 7 4 2 13
Mannapuder Mannapuder Mannapuder
a a a

3. Milline jargnevaist joonistest kujutab sellise tunnuse tihedusfunktsiooni graafikut, millel mediaan on
aritmeetilisest keskmisest vaiksem?

a

Tanel Kaart, tuba 210, tel. 313448
ktanel@eau.ce, http:/ /www.cau.ce/~ktanel/


mailto:ktanel@eau.ee
mailto:ktanel@eau.ee
mailto:ktanel@eau.ee

Biomeetria arvestus, osa 2 — test Variant A

4. Kui suur on tdendosus, et 9-tahulise taringu viskel on tulemuseks paarituarv silmi?
a 5/9 a 4/9 a 1/2 a 2/3

3. Uks jiargmistest normaaljaotuse kohta kiivatest viidetest ei vasta tdele. Milline?

Normaaljaotus on pidev jaotus

Normaaljaotus on oma keskvéértuse suhtes ebasiimmeetriline (parempoolse "sabaga")
Normaaljaotuse tihedusfunktsioon on iihe tipuga (unimodaalne jaotus)
Normaaljaotuse keskvairtus, mood ja mediaan iihtivad

00O

6. Vaid iiks jirgnevaist usaldusintervallide kohta kéivaist vdidetest on dige. Milline?

U Usaldusintervalli ulatus ei sdltu valimi mahust
U Mida vihem vaatlusi, seda kitsam usaldusintervall
U Mida rohkem vaatlusi, seda kitsam usaldusintervall

¢- Te uurite kahe grupi vahelist erinevust ja arvuti viljastab teile testi tulemusena olulisuse tdeniosuse
p=0,023. Milline jargnevaist védidetest on vale?

O Kaks gruppi on erinevad tdendosusega 0,023.
O Toendosus, et tuvastatud erinevus vdib olla tekkinud juhuslikult, on 0,023.
O Taendosus eksida, viites erinevuse olemasolu, on 0,023.

8. Vaid iiks jirgnevaist viidetest on dige.

O i -testi kasutatakse kahe grupi keskviirtuste vordlemiseks.
O i -testi kasutatakse kontrollimaks sdltuvuse olemasolu kahe diskreetse voi mittearvulise tunnuse vahel.
O i -testi kasutatakse uuritavate tunnuste vahelise seose funktsionaalse vormi leidmiseks.

9. Uks jirgneva kahemddtmelise sagedustabeli kohta kiivatest viiidetest on vale. Milline?

_ Virvus Kokku
kirju must valge
g, Jaar 50% 0% 50% 100%
=]
v Utt 25% 5% 70% 100%
Kokku 28,6% 4,8% 66,7% 100%

Kirjusid jdérasid on poole rohkem kui kirjusid uttesid
Pooled jadrad on valged ja pooled kirjud

2/3 lammastest on valged

Koik mustad lambad on uted

00O

10. Oletame, et te leidsite korrelatsioonikordaja kirjeldamaks seost biomeetria testiks valmistumise aja ja testi
tulemuse vahel. Tulemuseks saite 7=1,25. Milline neist jargnevaist jareldustest on dige?

Tudengid, kes 0ppisid kauem, said parema tulemuse.
Tudengid, kes 0ppisid kauem, said halvema tulemuse.
Testi tulemus ei soltu eelnevast dppimisest.
Korrelatsioonikordaja leidmisel tehti arvutusviga.
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11. Uhes Eesti farmis 14bi viidud uuringu alusel leiti, et seost lehma tiinestamiseks tehtud kulutuste
(seemenduskulude) ja lehmade keskmise pdevase piimatoodangu vahel kirjeldab jairgmine
regressioonivorrand:

Seemenduskulu (krooni tiinestumise kohta) = 0,69 + 0,019* Piimatoodang (kg péevas).
Uks jirgnevalt toodud viidetest ei vasta tdele. Milline?

O Seemenduskulude vihenemisega 1 krooni vorra peaks kaasnema piimatoodangu langus keskmiselt
0,019 kg vorra pievas.

O Pédevase piimatoodangu suurenemine 1 kg vorra suurendab seemenduskulusid keskmiselt 0,019 krooni
vorra.

12. Te uurite biotoobi (kalatiigi tiiiibi) sobivust teatud kalaliigi elukeskkonnana moddetuna sigimise edukusena.
Selleks loete te kokku 120 kala koetud marjaterad kokku 3-s erinevat tiilipi kalatiigis. Millise
analiilisimeetodiga te neid kolme biotoopi vordlete, tuvastamaks koetud marjaterade arvu erinevust?

O Korrelatsioonanaliilisiga
O Regressioonanaliiiisiga
U Dispersioonanaliiiisiga
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